乙巳年台湾恭拜轩辕黄帝大典圆满举办

本报讯(记者 赵文静)3月31日 上午,乙巳年台湾恭拜轩辕黄帝大典 在桃园黄帝雷藏寺隆重举行。台湾各 界人士共同参加典礼,遵循26道传统 古礼仪程,表达对人文始祖黄帝的追 思和敬仰之情,祈愿和平和睦和谐。

9时50分,大典在浑厚庄重的鼓声中揭开序幕。

中国国民党中央评议委员、孙文学校总校长张亚中担任主拜人并致辞。现场嘉宾依序进行迎神礼、初献礼、亚献礼、终献礼、恭读祝文及行上香礼等各项仪程,庄严肃穆,虔

敬典雅,彰显炎黄子孙慎终追远的 赤诚之心。

张亚中表示,作为中华民族一份子,参与恭拜轩辕黄帝大典倍感荣幸,中华民族五千年悠久历史文明值得我们骄傲。两岸同文同种同源,历史需要传承、文化需要接棒、血缘需要延续,两岸应铭记共同祖先,携手推动民族未来。轩辕黄帝拜祖大典不仅深具民族文化传承意义,也是民族团结和谐的延续。

现场嘉宾表示,第一次参与黄帝拜祖大典,非常激动,也感受到中

华文化的精髓要义。黄帝是我们共同敬仰的人文始祖,希望先祖庇佑 炎黄子孙安和乐利、社会更加和平 和谐。

为纪念黄帝的赫赫功业,青年舞者及鼓手献上精彩表演,以震撼鼓乐融合武术和现代舞蹈,用新生代的创意与活力,演绎黄帝平定战乱、开创文明的丰功伟绩。

台湾知名小提琴家麦韵篁携手儿 童舞团共同呈现《黄帝颂》弦乐合舞, 悠扬琴韵与优雅舞姿,传达对人文始 祖黄帝的崇敬追念。 大典同时在线上平台发起"和平祈愿"活动,以漫画形式呈现黄帝促进民族融合、改善民生的历史,加深人们对人文始祖黄帝功业的了解,推动黄帝文化传承与发展。

从2014年至今,台湾恭拜轩辕黄帝大典已迈入第十二个年头,让台湾同胞更加深刻地认识到中华民族的根源与脉络,强化了两岸同根同源的认同感。大典的持续举办,传递着对黄帝的崇敬之情,体现中华民族博大精深的礼仪文化,也让两岸一家亲的情感纽带更加牢固。

弘扬岐黄文化传承中医国粹

第二届郑州岐黄•中医药发展大会举行



中国工程院院士陈士林作主旨演讲 通讯员 王洪涛 图

本报讯(记者 薛璐)弘扬岐黄文化,传承中医国粹。3月31日下午,由河南中医药大学、河南省中医药科学院主办的第二届郑州岐黄·中医药发展大会在新密市举行,来自全国中医药领域的院士、国医大师、岐黄学者、专家教授,各中医药院校、中医院负责人以及中医药企业代表等共聚一堂,共话中医药文化传承创新发展。

据悉,本次大会举办地新密市 岐黄文化底蕴厚重,境内有黄帝宫、 轩辕丘、岐伯山、方沟村等岐黄文化 遗迹60余处,是华夏文明的重要发 祥地之一,被命名为"中国羲皇文化 之乡""岐黄文化发祥圣地"。

聚焦促进中医药传承创新这个时代课题,如何使用AI、大数据、云计算、机器人等技术赋能,为传统医

学注入新的活力? 在主旨演讲环 节,中国工程院院士陈士林,岐黄学 者、中国医学科学院药用植物研究 所原所长孙晓波分别以《基因组和 AI支撑的中药科技创新》《AI、多组 学技术与分子配伍创新药物研发策 略与应用》为题进行了分享和交 流。随着中医药现代化进程的推 进,中医药文化也在以更加多元的 方式走向创新、走向世界,为全球健 康做贡献。国医大帅王庆国,世界 针灸学会联合会主席刘保延,国家 杰青、香港浸会大学副校长吕爱平 结合临床经验,分别从中医经典的 学习、针灸临床的国际化和中西医 结合等角度,深入探讨中医药传承 创新、中西医协同和国际合作的实 践与思考,为中医药产业的未来发 展建言献策。

黄帝故里产业发展经贸洽谈会举办

累计签约项目20个,签约金额328亿元

本报讯(记者 杨宜锦)3月30日,

"豫见新郑 聚力发展"黄帝故里产业发展经贸洽谈会举行,对接洽谈项目48个,意向金额538亿元,累计签约项目20个,签约金额328亿元。

此次洽谈会设置产品展示区,分为重点洽谈项目企业、金融资金服务保障类和新郑特色招商成果展示三部分,充分展示新郑、推介新郑,吸引更多企业来新郑投资。其中,海尔大健康、西部航空郑州基地、汽车表面处理产业园、零碳特种钢生产基地、多伦科技金电新能源科技智创园、弘利绿色节能中心及国际政制、强典思科纳食品生产、中国邮政永和春数字医药健康产业园等项目在活动当天集中签约,签约金额约130亿元。

"作为人文始祖轩辕黄帝故里,拥有8000年的裴李岗文化、5000年的黄帝文化、2700年的郑韩文化,日益成为全球华人的寻根拜祖圣地、中华民族的精神家园。这种深厚的文化影响力更是吸引投资商的一大亮点。此

外,新郑市为企业投资兴业提供了一揽子的政策和便利条件,现代化的产业园区里,水电等基础设施齐备,为企业生产及员工生活创造了舒适条件。" 洽谈会上,香港比富达投资控股有限公司总裁李鋈麟先生说起自己在新郑投资的切身感受。

河南省医药质量管理协会常务副会长张志明表示,生物医药产业是新郑的支柱产业之一,协会将充分整合省内外资源,为新郑现有药企产能嫁接外部资源,全力帮助构建生物医药产业新优势。

今年以来,新郑市积极落实郑州市委、市政府工作部署,纵深推进"1136"工作布局,坚持把招商引资作为推动经济发展的"一号工程""一把手工程",把2025年作为招商引资突破年,立足"两主一新"产业定位,做优现代食品产业、做大装备制造产业、做强生物医药产业,精准靶向招商,构建市场化招商新格局,着力引进一批推动经济长远发展的高质量项目,打响全年招商"第一枪"。

上接A10版

好想你董事长石聚彬 以黄帝文化为根基讲好中国故事

"今年参加黄帝故里拜祖大典,我 内心的震撼与感动丝毫不减往年。"好 想你健康食品股份有限公司党委书 记、董事长石聚彬说。

近年来,"好想你"与黄帝文化深度融合,以"黄帝御枣"为核心,打造了一系列文化标识鲜明的产品与活动——从产品IP融入多样的黄帝文化符号,到文化活动赋能强化品牌与黄帝文化的关联,再到"好想你"总部的红枣博物馆中黄帝文化视觉化讲述,形成了从产品创新到文化传播的全链条。

面对消费群体年轻化趋势,"好想你"紧扣产品"年轻力",针对Z世代"轻养生"需求,将红枣融人办公、健身等高频场景,实现从"传统红枣品牌"到"国潮文化符号"的转型。

未来,"好想你"将继续以黄帝文 化为根基,将黄帝文化中开拓创新的 基因注人品牌,用年轻人喜爱的方式 讲好中国故事,让红枣不再只是记忆 中的甜蜜味道,让"好想你"真正成为 连接历史与未来、传统与创新的文化 名片。